
 

令和６年度 園の自己評価および学校関係者評価 
 すみれ幼稚園では、教職員と保護者のみなさんに、「すみれ幼稚園の教育と保育及び運営」について、アンケート調

査を行い、それに基づいて、園の自己評価を行いました。また、自己評価の客観性を高めるために、学校関係者評価委

員会を設け、部外者評価を実施しました。 

 この貴重な結果を大事にして、令和７年度に臨みたいと思います。 

                            令和７年３月 すみれ幼稚園 園長 増本博宣 

１ 園の保育と教育の目標  

教育基本法，児童憲章の精神に則り，就学前の子どもに関する教育，保育等の総合的な推進に関する法律及び

子ども，子育て支援法を遵守し，教育，保育要領や県，市の教育方針等を踏まえ，環境を通して行う教育の中

で，幼児の主体性と教師の意図性の調和を図り，未来に生きる人間性豊かな幼児の育成に努める。 

２ めざす子ども像  

「にこにこ」・「もりもり」・「はきはき」 の すみれっ子 

●健康でたくましい子ども  ●仲良く、楽しく遊べる子ども  

●思いやりのある子ども   ●よく聞き、よく考える子ども 
 

３ 本年度重点的に取り組む目標・計画  

（１） 「働き方改革」の具体的実施    〇書き物を減らし、子どもとともに活動する時間を増やす。 

・「よい子のお知らせ」廃止 学年末カードの廃止     ・個人の記録は、原則 1年間を「A4」1枚 

・週だよりから月だよりへ移行し、行事のお知らせを中心。子どもの様子は、Hoicシステムを活用し発信する。 

・年間計画・月案・週案等をできるかぎりデジタルでおこなう。 

（２）「食育（自然体験活動）」は年間計画をもとに意図的・計画的に進める。 

（３）「感性を育てる」を実際の保育で具体的に実践する。 

（４）「あいさつ」と「へんじ」「くつならべ」の指導（以上児）。 

（５）子育て支援活動（「ワンワンランド」、「子育て支援」、子育て相談等）の充実並びに、認定こども園としてでき

る子育て支援活動の幅を広げる。 

（６）園内研修・研究（年間）の充実。「特別支援教育」を中心に、園児理解に努め、支援の手だてを工夫する。 

 

４．評価  

 自己評価の基準  関係者評価の基準 

 A  職員評価の平均値と保護者評価の平均値を平均し、その値が９０以上 

 B  職員評価の平均値と保護者評価の平均値を平均し、その値が、７０以上 

 C  職員評価の平均値と保護者評価の平均値を平均し、その値が、７０未満 

A 園の自己評価を納得できる  

B 園の自己評価を大体納得でき 

C 園の自己評価をあまり納得できない 

D 園の自己評価を納得できない 

領域 評価の観点 自己評価 関係者評価 

保育 

園での活動や行事に

ついて（意欲） A 
昨年より、保護者の参観や運動会、発表会の人数制限をしな

いこととしました。活動を通じ、楽しんだようです。 A 
参観者は、密にならない意識を持

たれているので、参観等を増やし

てもよいと思う。 

教育・保育内容①（豊

かな心や感性） 
A 

果樹園での自然との触れ合い、果樹の収穫、植物栽培など自

然体験を評価していただきました。 
A 

園の施設活用を計画的にしてもら

っている。 

教育・保育内容②（健

やかな体） A 
運動会の種目練習や食育活動・給食指導など園児に体の成長

や健康について機会あるごとに伝えていきました。 A 
園児は、マスクをしないほうが楽

だろうが、保護者の思いを大切に

されていると感じた。 

支援 

子育て支援や相談体

制について B 
習い事の後の預かりは、定着してきました。送迎時に保護者

とコミュニケーションをとって、保護者の思いを確かめてき

ました。遠慮なさらずに、担任や園にご相談ください。 
A 

子どもの生活スタイルが変化して

きているようだ。保護者の要望が

変化しているようだ。 

環境 

教育環境（施設）につ

いて B 
未満児用の遊具を設置したり、室内遊び用の遊具を増やした

り、登降園システムの変更を行いました。登降園システムが

使いづらいというご意見がありました。 

A 
他の遊具も今後検討されてくださ

い。 

対応 

職員の取組や対応（あ

いさつ等）について A 
登降園の際に、保護者とコミュニケーションを十分とるよう

に職員には心掛けさせました。常に情報交換を心掛けるよう

に話しています。 

A 
保護者の思いを受け止める職員で

あってほしいと願っている。 

安全 
安全管理や園児の健

康管理について 
A 

園児の体調の変化を保護者へ伝えることを最優先に取り組み

ました。子どもの見守りにも注意を払いました。 
A 

子どもの安全を第一に取り組んで

もらいたい。 



園評価（集計） 未満児 20 95.2% 保護者全体 92 73.6% 2025/1/29

未満児の部 以上児 72 69.2% 職員 24 49.0%

以上児の部
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そう思わない

74%

26%
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0%0%

４子育て支援

相談（未）

そう思う

ややそう思う

あまりそう思わない
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４子育て相談

（保）

そう思う

ややそう思う

あまりそう思わない
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そう思わない

37%

63%

0%0%
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 ここからは，頂戴しましたご意見等について記載します。全文を記載するのは難しいので，同じようなご意見等をまとめたり簡潔にし
たりしています。ご了承ください。 

（全般的なご意見） 

 

  

（子育て等のお悩み等） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（子育てのお悩み） 

（PTA に対して） 

◎子どもたちがとても楽しめていた様に思います。 

いろいろ工夫されていて、私たちも楽しめまし

た。ただ、役員さんにばかり負担をかけてしまっ

て申し訳なかったなぁと感じました。 

◎出来る限り PTA 活動には協力していきたい気持ち

です。 

◎仕事をしながら大変な中、子ども達がとても楽し

めた秋祭り。ありがとうございました。 

◎働く親にはちょうどいいと思いました。 

・PTA 主体の行事は、働いている方が多い時代には難しくなってきていると思うので、保護

者全体の意見を取り入れる事も大事だと思います！ 

・楽しい行事がたくさんある中で子供たちは楽しいかもしれないがわざわざ秋祭りをする目

的があまりわかりません。 

・正直、仕事をしていると休めない為 PTA 活動はなくてもいいと思ってます。園での行事が

多いので PTA 行事まではいらないかと思います。それより卒園アルバムを全員に配布と

かの方が嬉しいです。 

・保護者参加の行事が金曜日に集まりがちだと感じます。曳山パレードや遠足は疲れも出る

と思うので翌日休みの金曜日で良いと思いますが、誕生日会や収穫体験などはもっと他の

曜日にもばらされると参加しやすい保護者もいるのではと思います。 

PTA行事へのご意見や感想に対する回答 

 秋まつりを開催していただくようになって２年経ちました。時代の流れと言えるかどうか分かりませんが、保護者の働き方も変わってきたように思います。そのような

中、PTA 組織としてできることを今後も検討していけたらと思っています。保護者の中には、秋まつりの開催自体に疑問を持たれている方もおられるようですので、

来年度の役員さん方で方向性を見出していただけたらと思います。ご意見をいただき，ありがとうございました。 

全般的なご意見に対する回答 

 ここ数年の感染症対応から、参観日や運動会などの取組を変更してき

ました。今後は、新たな取り組み方を考えていかなければならないと感

じています。参観日の時期については、年度の後半に実施しているので、

時期的なことも検討していきたいと思います。さらに、日常の園活動を

保護者に知っていただく取り組みも考えていきたいと思います。また、

登降園システムが負担になっている、配信文書に間違いがあるなどのご

指摘を真摯に受け止め、保護者の負担軽減や分かりやすいお知らせを目

指していきたいと思います。職員の紹介写真の掲示が遅くなってしまっ

て、申し訳ありませんでした。他にも職員の対応など、様々なご意見を

頂き、今後に生かしていきたいと思います。 

 

◎家ではトイレに行きたがらずオムツ離れが遅く先生達にご迷惑おかけしているのが悩みです。 

◎４月から小学校。幼稚園とは違った悩みが出てくるだろうなと覚悟しています。友達、勉強、先生との相性など、悩みが今から尽きません。 

子育て等のお悩みに対する回答 

乳幼児のトイレトレーニングは、永遠のテーマかもしれません。お子さん一人ひとりの成長段階が違い、対応については保護者と
の密な連絡が必要だと思っています。気軽に保育士にご相談ください。卒園されても、これまでとは違う子育ての悩みが出てくると
思われます。 

◎預かっていただき、沢山のことを教えていただいている。先生方みな

さんに感謝です！すみれ幼稚園に入園して、本当に良かったです！ 
◎果樹園に行ったり、海遊びに行ったり、幼稚園の友達といつもと違っ
た場所で楽しむことができて、とても喜んでいます。先生方にも可愛

がっていただき、怒られたことも、褒められたことも話してくれ、成
長を感じています。 

◎鏡山や波戸岬、唐津城などバスを使い様々なところに連れて行って頂

きありがたいです。果樹園など子どもたちはとても恵まれた園で活動
させてもらっていると思います。 

◎先生方から子どもの様子を教えていただき、ありがたいです。人数が

多い中詳しく伝えてくれる担任・副担任の先生が明るくてパワーがあ
ると感じています。 

◎いつも熱心に、全力で子どもたちと関わっていただきありがとうござ

います。子どもたちが早く行きたい！と朝から言っていて、帰ってか
らも幼稚園での楽しかったことをたくさん話しています。先生方も、
朝やお迎えのときに出てきてくださり、その日の様子等を教えてくだ

さるので、子どもたちが日中どのように過ごしているのかが分かり安
心します。 

・運動会は各学年ごとではなく、全学年でやってほしいと思います。 

・運動会で年長の鼓笛隊はやってほしいです。もちろん、完成度が高い演

技を見せてほしいわけではなく、学年みんなで出来ているという姿が見

たいです。 

・行事等での服装や持ち物について、園児に口頭で伝えていることをよく

聞くが、勘違いや聞き違い、思い込みもあるため、必ずメールや文書で

知らせてほしいと思います。 

・Hoic の毎月の登園登録は、かなり負担に感じています。登園すること

が前提なので、休む予定の日だけを入力するとか、保護者の負担を減ら

してほしいと思います。 

・園からの文書に間違いが多く、修正や送り直しが多いと感じています。

基本的なことなので、ダブルチェックを徹底してほしいです。 

・春の遠足、誕生会、参観日など園の行事などで親が参加出来る行事はあ

りがたいですが、年長だけではなく、他学年でももっと保護者が参加出

来る活動があってもいいと思います。大掛かりな活動ではなくても、日

頃の日常の活動とか、園(各クラス)からちょっと参加出来ますか？など

のお誘いがあれば、親的には見たいし行きたいです。参加するしない出

来る出来ないは、各家庭で判断することなので、じゃんじゃん言ってほ

しいと思います。 

・給食の試食会が年１回でもいいので、あったらいいなと思っています。 

・去年、玄関に貼っていたような、先生たちの顔写真(似顔絵でもいい)付

きの表を作ってほしいです。顔も名前も覚えられません。 

・運動会や曳山パレードなどの行事が以上児のみになってるので、全学年

対象に行って欲しいです。参観日も PTA 役員を決めるための参観日があ

っただけなので、それ以外にももっと増やして欲しいです。特別な参観

でなくとも、普段の園生活を 1 時間とか見学とかでもいいのであれば、

より子どものことを理解できると思うので。未満児に関しては、ほぼ参

観ないので行事等が以上児しか無理なのであれば参観日を増やしてく

ださい。 


